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 1مرحله 1403کنکور

دنا را در نظر گرفتند و با   یمختلف همانندساز یهاشده در رابطه با طرحمتعدد ارائه یهاهیدانشمندان فرض -1

ها برسند.  از آن یکی  تأییددر رابطه با  یاکنندهکردند تا بتوانند به پاسخ قانع  یرا طراح یشی آزما ،توجه به امکانات

 ...............  دانشمندان نی ا شاتیگفت در آزما توانینم
 استفاده شد.  یحلقو یدنا یهاادن مولکولدزیاز گر ،را مشخص کرد یوراثت ةکه ماد یدانشمند شاتیمانند آزما (1
 گونه جاندار استفاده شد. کیاز  ،را مشخص نمود یوراثت مادةدر مورد  هیکه اطلاعات اول یدانشمند شاتیبرخلاف آزما (2
  مولکول دنا مشخص یو اجزا  یارشته ساختار دو ،ندیدنا را مشخص نما ولکولکه توانستند ابعاد م یدانشمندان شاتیمانند آزما (3

 . شد
 ها کاراز گونه ی عیوس فیط  یرو ،را ارائه داد نیمیو ت نیآدن یآل یتعداد بازها  یبرابر ةیکه فرض یدانشمند شاتیبرخلاف آزما (4

 .نشد
 

  قطعاً ،یاصل یدنا یهمانندساز  ،جانداران نیدر ا .شودیم  دهید، ............... یااختهیاز جاندارن تک یدر گروه -2

 ............... 
 . شودی نقطه شروع م  کیفقط از  -مولکول دنا  کیفقط در  اختهی یزندگ  یلازم برا یِاطلاعات اصل رةیذخ (1
 .شود یمانند انجام مYساختار یک همزمان حداقل  تیبا فعال - اختهی یاتصال مولکول دنا به غشا یبرا یگاهیجا (2
 . دهدیرخ م یدینوکلئوتیپل ةاز رشت ستونیشدن هبعد از جدا  - یاصل یدنا ة رشتشدن دو شروع باز یبرا گاهیجا کیاز  شیب (3
انجام   گریکدیاز  کازیهل میگرفتن هر آنزبا فاصله -در مراحل مختلف رشد و نمو  یآغاز همانندساز یهاگاهیدر تعداد جاتغییر  (4

 . شودیم
 

  شات یاز آزما یاشد. در هر مرحله یوراثت ةدر مورد ماد  ه یباعث کشف اطلاعات اول ،یس یدانشمند انگل  شاتیآزما -3

 ...............  طور حتمبه  ...............،دانشمند که  نیا
 .شودیم افتیدار در خون جانور  نهیپوش یباکتر ینوع - کندیم دایپ شیموش افزا یدستگاه تنفس یماکروفاژها تیفعال زانیم (1
     مبتلا هیالرذات یماریبه ب یداخل دمثلیتول یجانور دارا -دار صورت گرفت نهیپوش یاز مولکول دنا به باکتر  یانتقال بخش (2

 . شودیم
  دایپ شیدر خون افزا اختهی ینوع یتوپلاسمیس یهارناتن تیفعال زانیم -رد شد  ،یماریب جادیداشتن کپسول در انقش احتمال (3

 کند. یم
به موش   هایباکتر  ،هیالرذات هیبا هدف کشف واکسن بر عل  - افتدیها اتفاق ممرگ موش ،هایباکتر نیانتقال صفت در ببدون  (4

 شد.  قیتزر
 

 است؟  نامناسب  ،ریعبارت ز لیتکم یبرا ،چند مورد -4

،  است یااختهیانیم  ع یبا ما  میها در تماس مستق آن یاصل  یکه دنا ییها اختهیدر  یآغاز همانندساز  گاهیهر جا  در"

............... " 
 .شودیجهت مشاهده م دودر  ،دیجد یدهاینوکلئوت  نیاستر بیفسفود وندیپ لی( تشکالف
 موجود در هسته نقش دارد.ة فسفاتسه یدهایتعداد نوکلئوت رییدر تغ یاشتباهات همانندساز حیدر تصح مؤثر میآنز (ب

 . شودی الگو م ةاستر در رشت یفسفود وند یشدن پموجب شکسته ،دیجد یدنا ة رشت لیدر تشک مؤثر یهامیآنز نیتراز مهم یکیج( 
 . شودیاضافه م یدینوکلئوتیپل ةرشت یبه انتها  ،ساختار آن یپرانرژ وندیشدن پفسفاته پس از شکستهسه دیهر نوکلئوت د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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 کند؟یکامل م  یدرسترا به  ری کدام مورد عبارت ز ،دنا یهمانندساز یهاگرفتن انواع طرح با در نظر -5

 " ............... شکسته  هیاول یاستر ساختار دنایفسفود یوندهایپ ،که همزمان با وقوع آن یطرح همانندساز هر"
 . ردیگیانجام م یم یو قد دیجد یدها یبونوکلئوتیریدئوکس نیب  وندیپ ل یبدون تشک، شوند ینم (1
 .دیرد گرد ،مزلسون و استال شیدر آزما یمولکول دنا یپس از دور اول همانندساز ، شوندیم (2
 بماند.  یخورده باقنصورت دستدر انتها به هیاول یتا مولکول دنا گرددیباعث م ،شوند ینم (3
 . همراه است ، حاصل یبه هر دو مولکول دنا ازبسپاردنا یبا امکان انتقال خطاها ، شوندیم (4

 

 است؟ نامناسب ،ری کردن عبارت زکامل یبرا ،چند مورد -6

 " ............... مزلسون و استال که شیاز آزما ایدر هر مرحله ،شی آزما ةموجود در لول ةنمون وژی فیاز سانتر  پس"
 .ردیگ یشکل م شیآزما ةلول ةانیدر م میضخ ینوار  ،شودی م لیمتوسط تشک یبا چگال یدیساکینوکلئ یهاالف( رشته

 لوله قرار دارند.  یاز انتها فاصلهدر حداکثر   یدیبونوکلئوتیر یکسدئو یهارشته ،رد شد  یحفاظت یطرح همانندساز ب(
 دارند.  14N یحاو یدهاینوکلئوت ،دنا در ساختار خود یهااز مولکول  یمین ،دینقض گرد یحفاظتریغ یهمانندساز ةیج( فرض

 هستند. تروژنین  نیسنگ  زوتوپیا یدارا، موجود در لوله یدنا یهااز رشته یمین  ،شد لی تشک شیآزما ةنوار در لول کیتنها  د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

  ، شدند یوراثت ةماد تیکه منجر به کشف ماه   ییهاشی در رابطه با مراحل مختلف آزما  ریز یهانهیاز گز کیکدام  -7

 صادق است؟ 
ها صورت یباکتر نیکشت انتقال صفت ب طیمح کیتنها در  ،ینیپروتئ یهامولکول بیتخر   یدر پ ،از مراحل یکی از  شیدر ب (1

 .گرفت
    صورت دار بهکپسول یاهیباکتر ةعصار ،ییا یمیش یاهمولکول ةکنندبیتخر یهام یبا استفاده از آنز  ،از مراحل یبعض در (2

 لایه جدا شد. هیلا
بدون کپسول  ةزند یهایباکتر یظاهر یژگیدر و ،مولکول ی با انتقال نوع ،کشت طیمح  کیاز  ش یدر ب ، از مراحل یکیدر  (3

 شد.  جادیا یراتییتغ
  یو ظاهر برخ دیار مرده استفاده گرددکپسول یها یباکتر ةبدون کپسول زنده و عصار یهایاز باکتر  ،از مراحل یدر بعض (4

 شدند.  یراتییدچار تغ ،بدون کپسول ةزند یهایباکتر

 

 است؟  یضرور ریچند مورد ز ،یاکلایاشرش  یباکتر یمولکول دنا کیاز مکمل دنا  ةرشت کی دی به منظور تول -8
  یااختهیدرون میآنز ینوع تیهمزمان با فعالاز مولکول دنا  هاستونیه ی( جداسازالف
  دهاینوکلئوت   نیب وندیدر پ ی راتییتغ جادیهسته همزمان با ا یفشار اسمز رییتغ (ب

 ازدنابسپار میآنز تیفعال یدر پ توپلاسمیغلظت فسفات آزاد س شیج( افزا
 پس از تکمیل ساخت رشته دنا  استرفسفودی هایتخریب پیوند (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 ...............  که یدی اسکیهر نوکلئ ،یوتیوکاری  یهااختهی طورحتم در به -9
 .دارد بوزیریکسدئو ةکربنقند پنج ،است ینیدیمیریو پ ینیپور یآل یاز بازها یکسانیشامل تعداد  (1
 آن هسته است.  تیو فعال دیمحل تول ،است  لیوراسی یخود فاقد باز آل ةتکرارشوند یدر ساختار واحدها (2
 شده است.   لیتشک یدینوکلئوتیپل ةرشت کیتنها از  ، نقش دارد درون یاختهدر انتقال اطلاعات  ایکرده  فایا یمیآنز نقش (3
  از دنا ساخته   یبخش ةگرفتن هر دو رشت الگو قرار جهیدر نت ،آن وجود ندارد یآل یبازها  نیب یانرژکم یوندیپ یامکان برقرار (4

 . شودیم
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 ، ............... قند و فسفات نیب وندیپ یهر مولکول دارا ،بدن انسان یبافت پوشش  ةزند ةاختی  کی ،در هسته -10
 اند. خود را از دست داده یهادو گروه از فسفات کیساخته شده است که هر  ییواحدها وستنیاز به هم پ (1
 اند.به قند متصل شده یاشتراک وندیبا پ ک یاست که هر  یو معدن یمولکول آل کی ی در دو طرف هر قند خود دارا (2
 شده است. لیها تشکآن انیگروه فسفات در م کی ة قند است که به واسط - قند  وندیپ ی نوع یدارا ،در ساختار خود (3
 .پردازدیخود م ةسازند یتکپارها نیب یانرژو کم یاشتراکریغ یوندهایپ لیبه تشک ،از ساختار خود یحداقل در بخش (4

 

 درست است؟  ،انسان  کیبار ةمخاط رود ی پوشش یها اختهی در  یاهسته یدنا یهمانندساز ةدربار ،چند مورد -11
 . رسدیمانند مجاور خود مYبه ساختار  یهمانندساز انیدر پا ،شده در دنالیمانند تشکYالف( هر ساختار 

 متفاوت است.  امولکول دن  کیمتصل به  یآزاد توسط دنابسپارازها یدهایسرعت مصرف نوکلئوت ب(
 پردازد.یم دهایدادن نوکلئوتاز به کنار هم قرارارپبسدنا میابتدا آنز، نهیتاب فاموچیشدن پبعد از باز ج( 
 .استهای دنا ولدر کاهش فشردگی مولک فاقد نقشآنزیم هلیکاز د( 
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟  ، ریعبارت ز ل یتکم یبرا ،کدام مورد -12

 " ............... ی/دی اسکیطور حتم نوکلئبه ة ...............،مطالعجانداران مورددر ............... "
 اند. استر به هم متصل شدهیفسفود وندیآن با پ یدینوکلئوتیپل یهارشته یوجود دارد که دو انتها -چارگاف  -از   یفقط بعض (1
دو سر متفاوت   شهیکه هم است یدینوکلئوتیپل ةرشت ی نوع  ی، دارااختهی توپلاسمیشده در سساخته  - تیفیگر -از   یفقط بعض (2

 دارد.
 شده است.   دهیچیپ یفرض یدارد که به دور محور یدینوکلئوتیپل یهارشته، تیمین یآل باز یدارا - استالمزلسون و  - ةهم (3
 ،گرید یها گروه فسفات و در انتهاآن یانتها کیدر که دارد  یدینوکلئوتیپل یهارشته  ،ی خط -و همکارانش  یوریا - ةهم (4

 آزاد است. لیدروکسیگروه ه

 

 مناسب است؟ ،یاطلاعات یهامولکول ةدربار ر یعبارت ز لیتکم  یبرا ،چند مورد -13

 " ...............طور حتم به ،...............که  ی مولکول ،یوت ی وکاری  ة اختی  کی ةدر هست"
 است.  یحامل اطلاعات وراثت -( مرتبط با ژن است الف
 . شودیم دیدر هسته تول -وجود دارد تن در ساختار فام (ب

 . دهاستینواسیآم نیب یحاصل واکنش سنتز آبده -ژن دخالت دارد  انیب میج( در تنظ
 است.  ی( خط مری)پل پاربس  ینوع - شودیبه عنوان الگو ساخته مد( با استفاده از دنا  

1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
 

در جانداران مختلف، کدام عبارت   یمیقد دنا  یاز رو دیجد شدن مولکول دنا ساخته   ندیدر ارتباط با فرا -14

 است؟  نادرست
 . شودی آغاز م ندیفرا یانیپا ةمرحل ،محل اتصال دارند کیفقط در  که دو مولکول دنا ی، زمانایدر استرپتوکوکوس نومون (1
 . شوندنزدیک می از هم دور شده و سپس به همدر ابتدا ، کندیم دایپ شیافزا هلیکازدو  ةکه فاصلیزمان ،یکلاایدر اشرش (2
 . شودیم میآنز ی نوع یالگو انیپا گاهیجا ،روداز بین می دنا یهااتصال مولکولکه یزمان ،سازاکیآمون یدر باکتر (3
و مکمل   یخط یدیوکلئوتنیپل یهارشته ،کنندیدر دو جهت مختلف حرکت م کازیهل یها میکه آنزیزمان ،یزخاک یدر باکتر (4

 . شوندیم دهید
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 مناسب است؟ ،ریعبارت ز لیتکم  یبرا ،چند مورد -15

گفت که   توانیم  ،شد  که منجر به کشف ساختار مولکول دنا ییها پژوهش ةدربار یتوجه به مطالب کتاب درس  با"

 " پژوهش مشخص شد که ............... ...............در 
 اند. شده عیدر سراسر مولکول توز یبه نسبت مساو موجود در دنا دیچهار نوع نوکلئوت - کی( الف
 . شودیم مولکول دنا یداریپا شیباعث افزا یدروژنیه وندیپ یادیوجود تعداد ز - کی( ب

 مکمل آن است.  یبرابر با تعداد باز آل موجود در ساختار دنا یتعداد هر باز آل -ج( دو 
 دارند. یچیحالت مارپ  مولکول دنا ةسازند ةدو رشت - ( دود
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

  ،وجود دارند یحلقو یدها ی اسکیکه در ساختار نوکلئ یاشوندهتکرار یواحدها ةدر خصوص هم ،کدام عبارت -16

 است؟  حیصح
 . شودیدارد که به گروه فسفات متصل م وندیپ ی با اتم کربن یکربنگرفته در رأس قند پنجقرار ژنیاتم اکس (1
 .کندیکم برقرار م وندیپ یبا انرژ یوند یپ ، گرید دارِتروژنین یضلعشش ةحلق کیدار با تروژنین یضلعحلقة شش (2
 مجاور است.  دیو قند نوکلئوت دینوکلئوت کی گروه فسفات  نیب  یاشتراک وندیپ گریکدیمونومرها به کننده متصل وندیپ (3
  Hو  Oبه  ،یارشتهتک یدهایاسکیکربن قند نوکلئ  نیها برخلاف سومقند آن نکرب نیهستند که سوم یبخشسه یهامولکول (4

 .ستیمتصل ن
 

  یماری ب جادیباعث ا تواند یسالم م  یهاکه پس از ورود به خون موش یااختهیجاندار تک یدر خصوص نوع -17

 است؟  کدام عبارت درست  ، ها شودپهلو در آننهیس
 دارد. کسان ی یضخامت ،خود یهاقسمت یدر تمام ،کندیموش محافظت م یمنی که از جاندار در برابر دستگاه ا یعامل (1
 . اشدبیقابل مشاهده م اختهی یدر اتصال با غشا یحلقو دنا ، نانومتر 2۰۰شکل با قطر حدود یکرو یتوپلاسمیدر س (2
  را فراهم  ی فرش سنگ یپوشش یهااختهیامکان اتصال به سطح  توپلاسم،یپوشش موجود در اطراف س نیسطح نامنظم سوم (3

 کند.یم
غشا قرار  یها نیو پروتئ دهایپیدر اتصال با فسفول دهایساکاریاز پل یانواع (،کپسول) نهیبه پوش اختهی یدر محل اتصال غشا (4

 دارند. 
 

 است؟  نامناسب ،ریعبارت ز لیتکم  یبرا ،چند مورد -18

 "............... ،یدی نوکلئوت یواجد واحدها  ............... مغز استخوان، در هر یادیبن یهااختهی در"
را  یوریا یهاشیاول آزما  ةشده در مرحلبیتخر یهامولکول مشابه مولکول ی نوع دیاطلاعات تول ،هر ژن - ی( مولکول حلقوالف
 . کندیم رهیذخ
 اند. متصل بوزیریبه قند دئوکس یاشتراک یوندهایپ  ةلیفسفات از دو سمت خود به وس یهاگروه تر شیب - یمولکول خط (ب

 . دارندی اند را کنار هم نگه مشده دهیچیپ یکه حول محور فرض  یادو رشته  یدروژنیه یوندهایپ - یج( مولکول حلقو
 است.  کسانیقطر رشته در تمام سراسر آن  ،یاکو اشتر یدروژنیه یوندهای پ لیتشک لیبه دل - یمولکول خطد( 
1 )4                                2 )3                               3 )2                                4 )1 
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 1مرحله 1403کنکور

 یهاداده ،یکتاب درس (فصل اول) یاطلاعات یهاشده در بخش مولکولمطرح شات ی آزما ةبا توجه به هم -19

 ............... حاصل از 
  وندیمجاور خود پ یدهایبا قند نوکلئوت دیقند هر نوکلئوت ،نردبان  یهانشان داد که در ستون  ،چینردبان مارپ  یمدل مولکول یبررس (1

 استر دارد.یفسفود
  گرید ةاختیبه  یااختهیاز  یوراثت ةانتقال ماد یچگونگ  ،آنفلوانزا بود  یماریب یساخت واکسن برا یکه در پ یدانشمند شاتیآزما (2

 را مشخص نمود. 
در هر نوع    نیدیمیریو پ نیپور یآل ینشان داد که مقدار بازها ،جانداران مختلف یدناها یچارگاف رو قاتیو تحق مشاهدات (3

 برابر است.  دیاسکینوکلئ
دنا کمک   ةدو رشت یدهاینوکلئوت  انیم وندیبه کشف نوع پ  ،کسی دنا با استفاده از پرتو ا یها شده از مولکولهیته  ریتصاو  یبررس (4

 .کرد
 

 د؟ی نمایم  ل یتکم حی طور صحرا به ر یعبارت ز ،نهیکدام گز -20

 " ............... قطعاً ............... که یادر مرحله ،مزلسون و استال شیدر آزما"
 مشابه بود.  گر یکدیموجود در ساختار هر دو رشته با  تروژنینوع ن -داشتند  گریکدیبا   یکسانی یچگال دنا یهامولکول ةهم (1
 رد شد.  یشنهاد یپ یهمانندساز یهااز انواع مدل یکی -قرار گرفتند  شیآزما ةلول نییدر پا ، دنا یهااز رشته  یفقط گروه (2

 شد.   تأیید یبه عنوان روش اصل  یحفاظتمهین یمدل همانندساز -در لوله مشاهده شدند  ینیسنگ نیتربا کمیی دنا یهامولکول (3
 شیآزما ةلول یدر انتها ینوار -داشتند  تروژنیمتفاوت ن زوتوپ یخود ا ة در دو رشت ،لوله درون  دنا یهااز مولکول  یفقط گروه (4

 . گرفت قرار

 

 


